

范远渔:与眼镜蛇共舞 探寻致富路

本报记者 彭群英

“蛇喜欢阴暗潮湿的地方,所以我用水泥墙将蛇舍隔成一格一格的单间,配置了调节温度和湿度的设施,再弄上纱帘遮蔽阳光。”近日,位于金声乡白岩村的忠县清政蛇类养殖场负责人范远渔一边给蛇喂食,一边向记者介绍。

范远渔是金声乡白岩村人,之前在梁平区养殖眼镜蛇。今年,金声乡通过亲情招商,将范远渔招引回到白岩村养殖眼镜蛇。

眼镜蛇全身是宝,蛇皮、蛇胆等可泡酒、制药,蛇的毒液还可以研制成高端药品。“除去成本,一条蛇的利润在100元至200元之间。我与医药公司直接合作,养殖的蛇供不应求,销路有保障。”范远渔表示,蛇类养殖产业前景可期,他十分看好。

目前,养殖场饲养眼镜蛇4000余条。

“蛇的养殖周期较短,从孵化到长成两三斤的成品蛇大概需要一年时间。销售价格根据市场行情来定,一般是70元至120元/斤,越重价格越高。明年初,我养殖的这批蛇就可以上市了。”范远渔说。

“气温低于20℃,蛇就不进食了。气温降到10℃以下,蛇就开始冬眠。”为了养好蛇,范远渔特地前往外地学习蛇类养殖技术。

因养殖技术过硬、市场前景广阔,范远渔计划扩大养殖规模。金声乡政府机关工作人员积极协调,帮助他解决了新养殖场选址、特种养殖相关手续办理等方面的困难。目前,新的养殖场已开工建设,进入地基施工阶段。

“有了政府的关心和支持,发展产业我更有信心了。新的养殖场建成后,饲养规模预计达到1万条。”范远渔高兴地说,下一步,他将带动更多农户养殖眼镜蛇,帮助村民增收,助力乡村振兴。



范远渔在收集蛇皮。



7000余亩青菜头苗移栽忙



推进“十百工程”

眼下,正是青菜头苗移栽时节。近日,拔山镇午阴村,村民在移栽青菜头苗,田间地头一派忙碌景象。

据介绍,按照县农业农村委科技特派员的指导,青菜头苗长至4或5片叶时即可移栽。现阶段,每天有50多名村民参与菜苗移栽,确保不误农时。

今年,拔山镇在午阴村、古塘村、三新村及村集体经济产业园等地发展青菜头7000余亩,预计本月中旬全面完成移栽工作。 记者 田华平 摄

驻村干部要做好乡村贴心人

□ 王佳靖

选派驻村干部和工作队是加强党在农村工作力量、打通政策落实“最后一公里”的有效举措。笔者在走访调研中发现,驻村的年轻干部虽然学历高、思维活,但深入基层同老百姓打交道的工作经历还不够多。为此,驻村干部要及时调整状态,尽快进入角色,真正做到下得去、融得进、干得好。



下得去基层。驻村干部旨在服务农民、惠及民生,为乡村发展提质赋能。因此,驻村干部的阵地不应是办公室,而是要把乡村、田野作为实践的主战场;驻村干部要躬下身子了解村里各项工作的进展,摸清任职村的基本情况。许多涉及乡村发展、民生改善、基层治理的项目工作复杂,需要驻村干部在充分调研的基础上,科学、有针对性地制定好年度帮扶计划和任期发展规划,真正为乡村发展出一把力。

融得进群众。作为驻村干部,只有把自己当成村里人,村里人才会把你当成自己人。一旦与村干部、村民脱了节,生了嫌隙,后面的工作就会很难开展。因此,在群众工作中,驻村干部要扑下身子、放下架子、抹开面子,经常走到村民中去谈心交朋友,在和农民串门、唠家常中了解群众所思所盼所想。融入群众不能搞差别化对待,不管离得近离得远都要去,条件好条件差都要看,群众对工作的表扬批评都要听,掌握第一手资料,真正把情况摸实摸透,帮助群众解决急难愁盼问题,当好老百姓的贴心人。

开得出良方。驻村干部必须明确自身的角色使命是帮扶,既要向乡村“输血”,更要在乡村“造血”。驻村后,驻村干部要第一时间入户调研,找准短板弱项、理清工作思路、明确目标任务。既要有新方法、新思路,在乡村产业转型升级、集体经济增收、优化乡村治理等方面多出新主意、多想金点子;也要善于运用自身的专业特长,在促进农村产业转型升级、加强农村基础设施建设、提高村民的文化素质和技能水平等方面主动问诊、勇于献计,协助解决好掣肘乡村发展的堵点、难点,为乡村发展献计献策。 来源:《农民日报》

拔山镇高阳村 “四议两公开”让村务更阳光

本报讯(通讯员 张校华)“以前村里有啥开支,我们都担心村干部会趁机‘揩油’。现在通过‘四议两公开’,我们晓得村里的开支具体都用到了哪里,对村干部的工作更支持了。”近日,拔山镇高阳村村民杨万淑说。

据了解,高阳村结合清廉村居建设开展“阳光村务”行动,通过制定决策监督流程图,线上线下同步实施“四议两公开”机制,公开村务工作,及时公布村委会已支出和准备支出的各项开支,并将明细张贴在村务公开栏里,让村民少了猜疑心、多了凝聚力。

“四议两公开”机制即党组织提议、村“两委”会商议、党员大会审议、村民代表会议或户代表会议决议,决议内容公开、实施结果公开。其中,启动“四议”程序时既可一事一议也可多事一议。



双桂镇 深入重点场所开展安全隐患排查

本报讯(通讯员 冉海军)近日,双桂镇召开安全生产隐患排查整治专题会。即日起,该镇在辖区开展为期1个月的安全生产安全隐患集中排查整治行动,消除安全检查监管盲区死角及重大安全隐患,坚决守住安全底线。

连日来,双桂镇组织相关单位工作人员,深入辖区烟花爆竹经营场所、燃气管道安装地、加油站、加气站、农村自建房、养老院、宾馆、中小学校等重点场所开展专项检查,重点检查安全出口是否畅通、疏散标志是否完好、消防设施是否正常运行、厨房液化气罐是否安全等。

检查中,工作人员针对发现的问题和隐患提出整改意见,并要求相关责任单位、责任人落实主体责任,立行立改,杜绝安全事故发生。

石黄镇 宣传消防安全知识

本报讯(记者 周小军)11月9日是全国消防日,11月是全国消防宣传月。11月7日,石黄镇平安办工作人员利用赶集日到石黄镇农贸市场开展全国消防宣传月活动。

工作人员向群众发放了消防安全、预防一氧化碳中毒等方面的宣传资料、宣传口袋等,向群众普及火灾预防、逃生自救等知识,进一步增强他们的消防安全意识。

防范药物滥用 远离不良诱惑

11月7日,东溪镇禁毒社工走进东溪小学,开展防范青少年药物滥用主题宣传活动,增强青少年防毒意识。

禁毒社工通过身边案例,深入浅出地讲解药物滥用的严重危害、吸食毒品带来的不良后果,倡导学生们抵制毒品,增强拒毒能力,主动远离不良诱惑。

记者 彭群英 通讯员 黎海燕 摄影报道



三峡留城 忠义之州

—重庆·忠县—

